
Compte-rendu du Conseil d’école

RPI Sépeaux/St Romain-Précy-sur-Vrin, séance du 16 octobre 2023 – 18h/20h45 - mairie de Sépeaux/St Romain

Étaient présents     :  

M AVENIA, maire de Précy-sur-Vrin
M MORISOT, adjoint à la mairie de Sépeaux/St Romain
Mme ROBLIN, adjointe au maire de Précy-sur-Vrin déléguée aux affaires scolaires
Mmes COUSTEIX, LARROCHE et DOMITIEN GARNIER, représentantes des parents d’élève nouvellement élues
Mmes GABRIOT, RENAULT, DANCHAU, AUGUSTIN, enseignantes

Étaient absentes     excusées   :

Mme MAUPASSANT, IEN de la circonscription
Mme BOURSIER, suppléante des représentants de parents d’élève de Précy-sur-Vrin
Mme la DDEN
Mmes les membres du RASED

Effectifs     :

– 11 PS, 9 MS = 20 ; 6 CP, 4 CE1, 4 CE2 = 14 soit 34 élèves pour l'école de Précy-sur-Vrin (+1GS à la rentrée des
vacances d’Automne)

– 4 CE2, 5 CM1, 8 CM2 soit 17 élèves pour l'école de Sépeaux/St Romain (+ 1 CM1 à la rentrée des vacances
d'Automne)

Une campagne de prévision des effectifs pour la rentrée 2024 est en cours.

Personnels communaux     :  

– A l’école  de Précy :  Julie  GOGÉ,  ATSEM classe PS/MS ;  Vanessa SOLER,  ATSEM classe GS/CP/CE1,  aide au
service  de  cantine,  garderie  du  soir ;  Charlotte  DUBAIN,  aide  au  service  de  cantine  et  ménage ;  Marie-
Christine BACQ cantinière et garderie du matin.

– A l’école de Sépeaux/St Romain : Nathalie IZOUAEN, cantine, bus, ménage ; Valérie WIART : cantine.

Service civique : Margot DUPRÉ-PÉRICA (Précy-sur-Vrin). Les missions du service civique ont été présentés au Conseil.

Regroupement des conseils du RPI     : Une délibération a été prise à l’unanimité pour regrouper les 2 conseils d‘école de
notre regroupement scolaire.

A l’unanimité également, le Conseil a réaffirmé sa volonté de demeurer à la semaine de 4 jours.

Projet d'école :

Dans le cadre de notre actuel projet d’école, dont deux des axes majeurs sont de rendre nos élèves plus acteurs de
leurs  apprentissages  et  de  personnaliser  leur  parcours  scolaire,  les  classes  de  Précy-sur-Vrin  sont  devenues
« flexibles ». Mme RENAULT a remercié la mairie de Précy-sur-Vrin de s’être investie aux cotés des enseignantes dans
le projet NEFE. L’équipe pédagogique mesure des effets renforcés sur le plaisir de venir à l’école, le bien-être et le
confort des élèves. Davantage d’autonomie et d’entraide sont également observées.

Mme COUSTEIX demande si le projet pourrait être étendu à la classe de Sépeaux/St Romain. La nouvelle équipe
enseignante prend le temps de s’installer avant d’étudier le projet.

Évaluations nationales :

Les évaluations nationales CP, CE1 et CM1 ont permis de mesurer les acquis des élèves en ce début d’année scolaire.
Des conseils des maîtres dédiés à l’analyse des résultats et à la mise en œuvre de dispositifs d’aide sont réalisés pour
agir en faveur d’une meilleure réussite des élèves. Les parents des élèves concernés ont été reçus individuellement
pour la restitution des résultats.
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RASED :

Mme RENAULT a présenté la composition et les missions du RASED. Des interventions sont en cours de planification
notamment en faveur de la prévention des difficultés scolaires dès la GS à Précy-sur-Vrin,  de la remédiation aux
difficultés scolaires à Sépeaux, et de la restauration d’un climat scolaire apaisé à l’école de Sépeaux/St Romain.

Santé scolaire     :

Les visites médicales organisées par la PMI auprès des élèves de MS se sont déroulées les jeudi et vendredi 28 et 29
septembre.

3 élèves sont concernés par des PAI en cours d’élaboration.

Transports scolaires et garderie     :  

La mairie de Précy travaille sur une réorganisation du temps des agents pour la transition du temps de garderie du
matin à la prise en charge en classe.

Les enseignantes de Sépeaux évoquent les retards quotidiens du bus du soir, qui se présente à Sépeaux vers 16h40. La
DSDEN et le Conseil  Régional ont été informés de ces 10 minutes problématiques. Les enseignantes ne sont plus
censées avoir les enfants sous leur responsabilité durant ce battement, leur service étant terminé. Le Conseil Régional
justifie ce retard par un souci d'optimisation des transports ; les enseignantes de Sépeaux ne trouvent pas légitime
que cette optimisation se fasse à leurs dépens. La secrétaire de mairie est sollicitée pour relayer les enseignantes, ce
qui la contraint à quitter son poste de travail.

En l’absence de solution immédiate pour pallier aux retards quotidiens du bus à l’école de Sépeaux/St Romain le soir, il
sera sans doute nécessaire d’envisager de faire évoluer une nouvelle fois les horaires de nos écoles. Mme ROBLIN
propose, par exemple, d’augmenter la pause méridienne de quinze minutes de l’une des écoles pour que cela se
répercute sur l’horaire du soir.

Sécurité     :  

Les PPMS et DUER ont été actualisés et présentés au Conseil. Les exercices incendie et intrusion ont été réalisés dans
nos deux écoles. L'exercice risques majeurs a été réalisé à Sépeaux. Le Conseil s’est spécifiquement attardé sur les
dispositifs retenus en cas d’intrusion.

 Équipements et travaux     :  

Les équipes enseignantes soulignent que les classes souffrent d’une forte exposition à la chaleur. Des solutions seront
à étudier pour lutter contre la  canicule. Mme GABRIOT souhaite également étudier une solution pour réduire la
luminosité dans sa classe en faveur d’une meilleure utilisation du vidéoprojecteur. Agir sur la façade de l’école pourrait
être une piste.

Les enseignantes de Sépeaux envisagent la mise en place de zones de jeu dans la cour et l'achat de matériel.

M PRADEAU, ERUN de la circonscription de Joigny, doit venir à l'école de Sépeaux avec un technicien spécialisé pour la
remise en bon état de fonctionnement du TBI. En cas de difficulté, M Morisot précise que la mairie dispose d'un autre
TBI.

Projets :

La Grande Lessive est organisée à Précy-sur-Vrin le jeudi 19 octobre. Les classes sont également inscrites à la semaine
du goût. Une « leçon de goût » sera dispensée le vendredi 20 octobre.

Dans  le  cadre  de  la  prévention  contre  l’illettrisme,  les  classes  de  Sépeaux  et  Précy  sont  inscrites  au  Prix  des
Incorruptibles. Les classes de Précy-sur-Vrin se rendent une fois par mois à la bibliothèque communale.

Les élèves de Sépeaux s'engageront début 2024 (période 3) dans la réalisation d'une fresque sur le mur de la cour  ;
cette fresque liera les apprentissages en histoire (chronologie), en histoire des arts (réalisations à partir d’œuvres
repères),  en  arts  visuels  (utilisation  de  matériels,  matériaux,  supports  inhabituels),  en  EMC  (faire  ensemble,

Page 2 sur 3



s'entraider, prendre confiance en soi, faire confiance, s'investir, aboutir un projet). Le travail terminé pourra donner
lieu à une inauguration dans un but de reconnaissance et de valorisation du travail effectué. La municipalité adhère au
projet et a proposé de participer au financement des fournitures. Les enseignantes présenteront un dossier complet
concernant cette fresque en novembre.

En lien avec le travail de lecture-littérature (épopée « le souffle de la pierre d'Irlande), les enseignantes de Sépeaux
aimeraient que l'écrivain Eric Simard, natif de Joigny, intervienne en classe. La demande a été transmise à M Simard.
La mairie a également accepté de participer au financement de cette intervention si elle se concrétise.

Les enseignantes remercient par avance la municipalité de Sépeaux de son adhésion et de sa participation aux 2
projets.

APE     

Le bureau a changé. Mme COUSTEIX, en qualité de Présidente, et Mme ROBLIN, en tant que membre du bureau, ont
présenté les dates et manifestations retenues :

EVENEMENT DATE LIEU HEURE
HALLOWEEN SAMEDI 21 OCOTBRE 2023 PRECY SUR VRIN 15H00
LOTO SAMEDI 11 NOVEMBRE 2023 SEPEAUX 19H00
MARCHE DE NOEL DIMANCHE 3 DECEMBRE 2023 SEPEAUX 10H00 A 17H30
CARNAVAL SAMEDI 17 FEVRIER 2024 SEPEAUX 15H00
LOTO SAMEDI 16 MARS 2024 SEPEAUX 19H00
PAQUES SAMEDI 13 AVRIL 2024 PRECY SUR VRIN 10H00
JOURNEE RECONSTRUCTION 
JARDIN ECOLE DE PRECY SUR 
VRIN

SAMEDI 4 MAI 2024 PRECY SUR VRIN 10H00 A 16H00

KERMESSE SAMEDI 22 JUIN 2024 SEPEAUX 15H00

Noël du RPI

Mme RENAULT regrette un manque de partenariat et de moyens pour promouvoir des actions culturelles auprès des
élèves. Elle a ainsi réengagé un dialogue au sujet des bons cadeaux de Noël généreusement offerts aux élèves par les
mairies.  Elle  demande  si  ce  financement  pourrait  être  redistribué  au  service,  par  exemple,  de  la  venue  d’une
compagnie de spectacle au sein du RPI. Elle souligne également l’utilisation ce bon par une famille au service d’un
abonnement littéraire pour son enfant. Mme ROBLIN évoque aussi une sortie dans une institution culturelle comme le
théâtre par exemple.

Approbation du compte rendu après lecture à l’ouverture du Conseil d’école 2023-2024 n°2, signatures :
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